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Tayangan reality show terus berkembang dengan pesat. Hal ini ditandai 
dengan maraknya stasiun TV swasta maupun TV nasional yang ada di Indonesia, 
menampilkan tayangan reality show, yang dibuat in house production atau dengan 
membeli dari production house yang memproduksi tayangan reality show yang 
pantas untuk ditayangkan di TV. Trans TV sejak 25 November 2007, 
menayangkan program JIKA AKU MENJADI (JAM). Efek yang ditimbulkan
pada program tayangan ini adalah masyarakat menjadi tahu bahwa kehidupan 
masyarakat yang kurang mampu  untuk menghidupi keluarganya butuh 
perjuangan keras. Dari hal tersebut penulis ingin mengetahui sejauhmana efek 
tayangan “Jika Aku Menjadi” di TRANS TV terhadap pengetahuan dan sikap 
mahasiswa fakultas Ilmu Komunikasi jurusan Broadcasting Universitas Mercu 
Buana

Menurut model S-O-R, efek merupakan reaksi tertentu terhadap stimulus 
(rangsangan) tertentu, sehingga orang dapat menduga atau memperkirakan adanya 
hubungan erat antara isi pernyataan dengan reaksi audiens. Pada penelitian ini, 
penulis hanya membatasi efek media massa pada tingkat pengetahuan (kognisi) 
dan sikap (afeksi).

Tipe penelitian yang digunakan bersifat deskriptif dengan pendekatan 
kuantitatif, dan menggunakan metode survey melalui kuisioner sebagai alat 
pengumpulan datanya. Populasi mahasiswa aktif FIKOM UMB angkatan 2007
jurusan Broadcasting berjumlah 221. Berdasarkan pendapat Arikunto, diambil 
111 responden sebagai sampel dengan menggunakan teknik simple random 
sampling.

Penelitian ini menunjukan bahwa sebagian besar responden memiliki 
pengetahuan dan sikap yang sangat tinggi atau sangat positif terhadap tayangan 
“Jika Aku Menjadi” di TRANS TV, sebanyak 43 responden atau 39% dari total 
responden yang berjumlah 111 orang menjawab dengan nilai 84 – 100.


